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“Año de la Integración Nacional y el  reconocimiento de nuestra diversidad”

Taller: Introducción a la dramaturgia

Dirige: Gino Luque Bedregal

La Casa de la Literatura Peruana con el objetivo de promover la creación literaria, convoca a los interesados al taller Introducción a la dramaturgia a cargo de Gino Luque Bedregal. Se dictará los días viernes 5, 12, 19 y 26 de octubre del presente de 5: 00 p.m a 7: 00 p.m. Las inscripciones son gratuitas. 

El taller propone una aproximación eminentemente práctica a los elementos y mecanismos fundamentales de la escritura teatral, con especial énfasis en la estructura dramática y el diálogo. Paralelamente, se discutirán nociones y conceptos de teoría dramática, y se analizarán textos teatrales clásicos y contemporáneos para que el alumno aprenda los recursos que intervienen en su composición y los aplique a su propia escritura. El taller, finalmente, busca plantearse como un espacio para el desarrollo de la propia imaginación, para explorar los límites del lenguaje (verbal y escénico) y para desarrollar el universo personal de cada participante.

Contenido del taller: 

- Primera sesión: Principios de escritura teatral. Acción dramática. Conflicto.

- Segunda sesión: El diálogo

- Tercera sesión: El monólogo

- Cuarta sesión: El personaje. La situación.

Gino Luque Bedregal es doctor en Artes Escénicas por la Universidad Autónoma de Barcelona y Licenciado en Literatura Hispánica por la Pontificia Universidad Católica del Perú, donde es profesor de cursos vinculados al área de teatro en el Departamento de Humanidades. Estudió actuación en los talleres de Roberto Ángeles y Alberto Ísola, y dramaturgia en el Aula de Teatro de la Universidad Autónoma de Barcelona, en el Instituto del Teatro de Barcelona y en los seminarios 
de la Sala Beckett. Ha publicado artículos en revistas académicas de Perú, Argentina y España. Ha dirigido Las paredes, de Griselda Gambaro, y Pactos, de Christopher Hampton. Como dramaturgo, es autor de Los número seis (ganadora del Primer Concurso de Dramaturgia Peruana), Desencuentros, Falsarios, Imitation of life y Aeropuerto, y coautor de Astronautas.

Introducción a la dramaturgia
Dirige: Gino Luque Bedregal

Días: viernes 5, 12, 19, 26 de octubre (2 horas cronológicas cada sesión).

Horario: 5: 00 p.m. a 7: 00 p.m.

Lugar: Casa de la Literatura Peruana

Informes e inscripciones: 

Oficina de Investigación y Producción Literaria

Teléfono: 426 2573 anexo 106

Correo electrónico: doricaliz @gmail.com

Inscripciones gratuitas. 
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